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ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Τα κλειδιά σιο κράτος για 
τα επόμενα πέντε χρόνιαΣΕΛΙΔΑ 29

Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΚΑΙ 
ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥΑυτή είναι η δεύτερη πέτρα του σκανδάλουΗ  Τζιλ Κέλι (επάνω) είναι η  τρίτη γυναίκα στη ζω ή του στρατηγού Ντέχβιντ Π ετρέους και παράλληλα η  δεύτερη πέτρα ενός σκανδάλου του οποίου τα ερωτήματα είναι πολλά και αναπάντητα. Η  ζήλεια της ερωμένης του πρώην επικεφαλής της CIA  Π άλα Μπρόντουελ για την Κέλι απο- τέλεσε την αφορμή για την αποκάλυψη της εξω συζυγικής σχέσης του στρατηγού. ΣΕΛΙΔΑ 42

ΤΡΙΒΕΣΠαραμένει η διαφωνία Γερμανίας και ΔΝΤ για m βιωσιμότητα του χρέους
ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ Ναι από tous δανειστές στη διετή επιμήκυνση εφαρμογής των μέτρων EUROGROUPΑλλες δύο συνεδριάσεις, 20 και 26 Νοεμβρίου, πριν από την τελική απόφαση

Βγήκε yKpízos kcuivósθεπκό σήμα (xoopís απόφαση) για ιη  δόση

Στουρνάρας - Λαγκάρνι στο χθεσινό Ειικ^ΐΌΐιρ όπου ήταν πολλές οι θετικές αναφορές για την Ελλάδα
JL JL** J^^ JL JLíJLiJ* *  JL %Jr X Ju  JP**·JL Jui Jl JL**JL JL Juia »Ĵ QL** JL JLJuiJLi

H νέα φορολογία

Θετικό σήμα για την εκταμίευ- ση της δόσης των 31,5 δισ. ευ ρώ -  αλλά χω ρίς απ οφ ά σεις -  έστειλαν χθες οι δανειστές στο Ε π π ^ Γ οιιρ : στις δ η λώ σ εις Γι-
ούνκερ - Ρεν - Λαγκάρντ περίσσεψαν οι θετικές αναφορές για την Ελλάδα και οριστικοποιή- θηκε η  διετής επιμήκυνση του προγράμματος. Πάντως, θα υπάρ

ξουν άλλες δύο συνεδριάσεις, καθώς παραμένουν οι διαφωνίες ΔΝΤ - Γερμανίας για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους. ΣΕΛΙΔΕΣ 2-3

■ Προβλέπονται ελαφρύνσεις για εισοδήματα έως €25.000 ■ Ούτε ευρώ φόρος έως τις €9.000 ■ Κρυφά βάρη με την κατάργηση των φοροαπαλλαγών ■ Χωρίς αφορολόγητο οι ελεύθεροι επαγγελματίες ■ Φόρος 10% για τα μερίσματα ςελ4-5
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Ανακαλύπτουν
τπ φωτιά λόγω...
ακριβού πετρελαίουΤ ην πλάτη στο πετρέλαιο γυρίζουν οι καταναλω τές, ο ι οπ οίοι στρέφ ονται και πάλι στη φωτιά επ ειδή δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στις συνεχείς αυξήσεις, σ ε λ ίδ α  21

ΟΙ ΑΜΑΡΤΙΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ

Η έντονη αντίδραση των δημάρχων στο αί
τημα της κυβέρνησης να δώσουν λίστες 

δημοτικών υπαλλήλων οι οποίοι θα τεθούν 
σε διαθεσιμότητα έχει την προφανή πλευρά 
της: ουδείς θέλει να εμπλακεί σε διαδικασίες 
που συνιστουν οιονεί απόλυση εργαζομένων. 
Ωστόσο οι περισσότεροι δήμοι είναι υπερ

χρεωμένοι λόγω αμαρτιών του παρελθόντος 
και σε πάμπολλες περιπτώσεις η υπερχρέω
ση έχει να κάνει με αλόγιστες προσλήψεις 
«από το παράθυρο», χωρίς καμία αξιοκρατι
κή διαδικασία, με ευθύνη αυτών που τώρα 
αντιδρούν: των δημάρχων. Ας φρόντιζαν να 
βάλουν εγκαίρως τάξη στα του οίκου τους!

http://www.tanea.gr
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Γκρίζος καπνός
από τις Βρυξέλλες
Για ns 20 Νοεμβρίου μειαιέθηκε η απόφαση για ιην εκιαμίευση ins δόσης ίων 31,5 δισεκαιομμυρίων ευρώ. «Πράσινο» σιη διετή επιμήκυνση.Ζητείται λύση για ιη  βιωσιμόιηια ίου χρέους χωρίς να γίνει κούρεμα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

Γ ια μια εβδομάδα αργότερα, σης 20 Νοεμβρίου, μετέθεσαν χθες οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης τον χρόνο της απόφασης για την εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ, καθώς ούτε χθες μπόρεσαν να συμφωνήσρυν με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ως προςΣιη δικαιοδοσία ms Tponézns ms EXXàôas ο κλεισιό$ Χογαριασμ05.για την εξόφληση του xpéousτον τρόπο εξασφάλισης της βιωσιμότητας του χρέους.Ωστόσο, η Ελλάδα απέσπασε τουλάχιστον τη συγκατάθεση των πιστωτών της για τη διετή επιμήκυνση του προγράμματος έως το 2016.Επιπλέον, οι αξιωματούχοι της τρόικας είχαν χθες, μετά τη συνεδρίαση του Eurogroup, μόνο καλά λόγια να πουν για την Ελλάδα και τις προσπάθειες που καταβάλλει. Ετσι, από το χθεσινό Eurogroup βγήκε μεν

καπνός, αλλά όχι ακόμη άσπρος.Η ίδια η γενική διευθύντρια του Δ ιεθνούς Ν ομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ αναγνώρισε δημόσια στη συνέντευξη Τύπου μετά τη χθεσινοβραδινή συνεδρίαση του Ευπ^Γουρ αυτό που συζητιόταν στο παρασκήνιο εδώ και καιρό: ότι στο θέμα της βιωσιμότητας του χρέους, το ΔΝΤ και η ευρωζώνη «έχουν σαφώς διαφορετικές απόψεις». Εξού και η αδυναμία λήψης απόφασης.Το ΔΝΤ τάσσεται κατηγορηματικά υπέρ ενός νέου κουρέματος του χρέους, το οποίο όμως θα κληθούν να υποστούν -  αυτή τη φορά -  οι λεγόμενοι επίσημοι πιστωτές, δηλαδή τα κράτη της ευρωζώνης. Τα τελευταία, με προεξάρχουσα τη Γερμανία, δεν θέλουν ούτε να το ακούσουν. «Εξετάζουμε όλες τις εναλλακτικές λύσεις», επέμεινε χθες η κ. Λαγκάρντ απαντώντας σε σχετικό ερώτημα, ενώ ο πρόεδρος του Εηπ^τουρ Ζαν- Κλοντ Γιούνκερ είπε πως δεν πιστεύει ότι «το κούρεμα του επίσημου τομέα θα βοηθήσει».Είναι χαρακτηριστικό, εξάλλου, ότι ενώ ο κ. Γιούνκερ δήλωσε χθες τοΤΑ ΝΕΑ Εκδότης Σταύρος Π . Ψ υχάρης Διευθυντής Χριίστος ΜεμιίςΔημήτριος Λαμπράκης (1922-1957) Χρηστός Δ. Λαμπράκης (1957-2009) 
ΕΤΟΣ 67ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 20.460

Διευθυντές σύνταξης N. Α. Παπαδόπουλος, Στέφ. Στ. Τζανάκης Αρχισυντάκτης έκδοσης Ευάγγ. Στ. Λιαλιούτης

ΓΡΑΦΕΙΑ: Μιχαλακοπούλου 80 Τ.Κ. 11528, ΑΘΗΝΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: (211) 36.57.000 (210) 77.66.000 FAX: (211) 36.58.301 
INTERNET: http://www.tanea.gr http://digital.tanea.gr e-mail: info@tanea.gr ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛΤΑ: 1767 ΠΑΡΑΓΩΓΗ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: MULTIMEDIA Α.Ε.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ π αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκε&ή απόδοσηε του περιεχομένου τηε εφημερίδαε με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, 
φωτοτυπικό, ηχογραφήσεωε ή άλλο, χωρίε προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμοι 238/1970,4301/1979, Ν 100/1975, Ν.Δ. 3565/1956 και 4254,1962 και κανόνεε του Διεθνούε Δικαίου.

Δημοσιογραφικός Οργανισμός Λαμπράκη Α.Ε.
Διοικητικό Συμβούλιο

Σταύρος Π. Ψυχάρης Εκτελεστικός Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, Πόνος Στ. Ψυχάρης Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος. Μέλη: Στ. Ευσταθιάδης, Γιάννης Θ. Καρτάλης, Νικ. X. Κο- 
ρίτσας, I. Ν. Μόνος, Στέργιος Γ. Νέζης, I. Ν. Παράσχης, 
Νικ. Γ. Πεφάνης, Νικ. Ε. Πιμπλής, Αντ. Π. Τριφύλλης, Χρι
στίνα Τσούτσουρα- Ψυχάρη
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΡΙΤΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012 3Κρισιίν Λαγκάρντ:
«Η Ελλάδα έκανε ό,τι έπρεπε 
να κάνει δείχνονταε πραγματική 
αποφασιστικότητα και τώρα πρέπει 
να κάνουν το ίδιο και οι πιστωτέε τηε»

Πιερ Μοσκοβισί
«Πρέπει να προσπαθήσουμε να προχωρήσουμε 
σε μια πολιτική συμφωνία για την Ελλάδα.
Το αξίζει η χώρα και ο ελληνικόε λαόε 
που έκανε πολύ γενναίεε προσπάθειεε»32,5 δια για ιην επιμήκυνση

ΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΚΕΝΟ 32,5 δισ. ευρώ καλείται τώρα να βρει τρόπο να καλύψει η  τρόικα, καθώς τόσα θα είναι τα επιπλέον χρήματα που θα χρειαστεί η Ελλάδα για να επιβιώ σει ώς το 2016, σύμφωνα με τους υπολογισμούς του Μ νημονίου.Το σχέδιο του Μ νημονίου που δόθηκε χθες στους υπουργούς Ο ικονομικώ ν λαμβάνει ως δεδομένη τη διετή παράταση ώς το 2016. Ο ι συντάκτες τους τη-θεωρούν άλλωστε απαραίτητη, δεδομένης της βαθιάς ύφεσης. Επιμήκυνση, όμως, σημα ίνει καθυστέρηση στη μείωση του ελλείμματος και άρα μεγαλύτερες χρηματοδοτικές ανάγκες. Συγκεκριμένα, ενώ ο αρχικός στόχος ήταν να επιτύχει η Ελλάδα πρω τογενές πλεόνασμα στον προϋπολογισμό της (αφαιρουμένων των δαπανών για τόκους) ύψους 4,5% του ΑΕΠ της το 2014, τώρα ο στόχος αυτός μετατίθεται για το 2016. Ετσι, οι συντάκτες του Μ νημονίου εκτιμούν ότι έως το 2014 το χρηματοδοτικό κενό θα φτάσει τα 15 δισ.

θα χρειαστούν μέτρα 4 δισ. για τη διετία 2015- 2016, σύμφωνα με ιου$ υπολογισμούβ ms τρόικα*

ευρώ, ενώ άλλα 17,6 δισ. ευρώ θα χρειαστούν για την περίοδο 2015-16.Τα δύο επιπλέον χρόνια απομακρύνουν, επίσης, τον στόχο της εξασφάλισης βιώσιμου χρέους.Στο Μ νημόνιο, ωστόσο, δεν υπήρχε έως χθες το κεφάλαιο για την εκτίμηση της βιωσιμότητας του χρέους, αφού αυτό αποτελεί το μεγάλο αγκάθι και αιτία σύγκρουσης μεταξύ του ΔΝΤ και της Ευρωζώνης.Εξάλλου, στο κείμενο αναφέρεται ότι τα μέτρα της διετίας 2015-2016, που δεν έχουν ακόμη προσδιοριστεί, θα είναι 4 δισ. ευρώ.
ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ. «Οι κίνδυνοι για το πρόγραμμα παραμένουν πολύ μεγάλοι», παραδέχεται η Κομισιόν στη δική της εκδοχή του Μ νημονίου, αναφέροντας μεταξύ άλλων την εύθραυστη συνοχή του κυβερνητικού συνασπισμού, την πολιτική αντίσταση στις ρυθμίσεις του, τις πιθανολογούμενες προσφυγές στα δικαστήρια, αλλά και τις επιπτώσεις της εξασθένησης της οικονομίας. «Η επιστροφή σε βιώσιμη ανάπτυξη μπορεί να επιτευχθεί μόνο αν οι διαρθρωτικές αλλαγές εφαρμοστούν πλήρως και άμεσα».

Η ΤΕΛΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗΛίγα εναπομεινανια προαπαιιουμενα...

θ α  κόβουν δαηάνε* αν δεν βγαίνουν οι ιδιωτικοποιήσει*
Μια από τιε προτάσειε στην 
έκθεση τηε τρόικαε που όμωε 
δεν ήταν έωε χθεε οριστική 
(στο κείμενο του ΔΝΤ ήταν 
σε ογκύλεε), ηροέΒλεπε ότι 
σε περίπτωση υστέρησηε των 
εσόδων από ιδιωτικοποιήσει 
για δύο συνεχόμενα 
τρίμηνα, θα αναθεωρείται 
αυτόματα προε τα πάνω 
ο στόχοε για πρωτογενέε 
πλεόνασμα, σε ποσό ίσο 
με το 50% τηε υστέρησηε.
Η επιπλέον αύξηση του 
πρωτογενούε πλεονάσματοε 
θα επιτυγχάνεται μέσω 
περικοπών δαπανών. Με 
άλλα λόγια, εφόσον περάσει 
τελικά η διάταξη αυτή, αν 
δεν επιτυγχάνονται οι στόχοι 
για τιε ιδιωτικοποιήσει, 
θα κόβονται μισθοί και 
συντάξειε.

βράδυ ότι ο στόχος για τη μείωση του χρέους στο 120% του ΑΕΠ μεταφέρθηκε στο 2022, αντί του αρχικού 2020, η κ. Λαγκάρντ διευκρίνισε ότι για το ΔΝΤ το σωστό είναι να παραμείνει στο 2020. Πρόσθεσε πάντως ότι παρά τις διαφορετικές απόψεις, αυτό που έχει σημασία είναι «να σταθεί στα πόδια της η Ελλάδα».Η μετάθεση του στόχου για δύο χρόνια αργότερα διευκολύνει την επίτευξή του και πιθανότατα τον καθιστά εφικτό χωρίς κούρεμα, εφαρμόζοντας μόνο μέτρα όπως η μείωση των επιτοκίων, που θεωρείται ήδη σχεδόν σίγουρη.Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το προσχέδιο Μνημονίου που κυκλοφόρησε χθες και στο Εητο^οαρ, η διετής παράταση που δίνεται στην Ελλάδα συνεπάγεται χρηματοδοτικό κενό ύψους 32,5 δισ. ευρώ που πρέπει να καλυφθεί. Τους τρόπους θα διερευ- νήσει η τρόικα τις επόμενες ημέρες.Στη δήλω ση που εξέδω σ ε το EuΓogroup χθες το βράδυ εξέφρασε την ελπίδα να έχει επιτευχθεί συμφωνία πάνω στα θέματα αυτά ώς τις 20 Νοεμβρίου, έτσι ώστε να εγκριθεί η

εκταμίευση της δόσης στη συνέχεια από τα εθνικά κοινοβούλια. Εφόσον όλα αυτά συμβούν, ο κ. Γιούνκερ είπε ότι πιθανότατα θα γίνει νέα τηλεδιάσκεψη του Εηπ^τοηρ πριν από το τέλος Νοεμβρίου για να δοθεί η εντολή εκταμίευσης. «Θα κάνω ό,τι μπορώ για να ληφθεί απόφαση στις 20», είπε ο κ. Γιούνκερ.Αυτό σημαίνει ότι καλώς εχόντων των πραγμάτων, η Ελλάδα μπορεί να περιμένει την εκταμίευση περί τα τέλη Νοεμβρίου ή αρχές Δεκεμβρίου. Σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα, η δόση θα δοθεί ολόκληρη, δηλαδή θα εκταμι- ευθούν 31,5 δισ. ευρώ.Προηγουμένως, όμως, η  Ελλάδα θα χρειαστεί να κάνει κάποια πράγματα ακόμη. Κυρίως, να διευθετήσει τις εκκρεμότητες που απομένουν στις προαπαιτούμενες δράσεις, οι οποίες είναι «πολύ λίγες» κατά την κ. Λαγκάρντ, αλλά η  τρόικα δεν θέλει να τις βάλει στην άκρη. Κατά τον κ. Στουρνάρα πρόκειται βασικά για διοικητικές πράξεις.Πάντως, η κ. Λαγκάρντ μίλησε ακόμη και για τροποποίηση του προϋπολογισμού «ώστε να διασφαλιστεί ότι όλες οι προαπαιτούμενες δράσεις θα εφαρμοστούν στην πράξη».Α κόμη, η Ελλάδα θα κληθεί να σφραγίσει μια συμφωνία με τ υς πιστωτές της σε ό,τι αφορά τους , .η- χανισμούς διασφάλισης» της ορθής χρήσης των πόρων, που περιλαμβάνουν έναν κλειστό λογαριασμό, από τον οποίο τα χρήματα θα πηγαίνουν μόνο για την εξόφληση του χρέο’ ~ Ο εν λόγω λογαριασμός μάλιστα θ α-ραμείνει στην Τράπεζα της Ελλάδος.
ΤΑ ΚΑΛΑ ΛΟΓΙΑ. Στη δήλωση του Ειιπ^τοιιρ επισημαίνεται η σημαντική πρόοδος που έχει σημειωθεί στις διαπραγματεύσεις μεταξύ Ελλάδας και τρόικας και αναγνωρίζονται οι αξιόλογες προσπάθειες των ελλή- νων πολιτών. Μάλιστα, οι υπουργοί Ο ικονομικώ ν εκφράζουν την π εποίθησή τους ότι έπειτα από έναν ακόμη δύσκολο χρόνο, η Ελλάδα θα επιτρέψει στο μονοπάτι της βιώσιμης ανάπτυξης.Αυτός που μίλησε ενθουσιωδώς, όμως, για την Ελλάδα ήταν ο επίτροπος Ολι Ρεν, ο οποίος επισήμανε ότι κακώς παραγνωρίστηκε η αξιόλογη πρόοδος της Ελλάδας σε διάφορους τομείς τα τελευταία χρόνια. Ανέφερε χαρακτηριστικά τη μείωση του διαρθρωτικού ελλείμματος κατά 13% του ΑΕΠ της, αλλά και τις μεταρρυθμίσεις στην υγεία, όπου εξοικονομήθηκε 1 δισ. ευρώ από τις υπερσυνταγογρα- φήσεις, στο ασφαλιστικό σύστημα, του οποίου η βιωσιμότητα είναι πλέον εγγυημένη, και στην αγορά εργασίας, με τη μείωση του κόστους εργασίας κατά 15%.

ΤΑ ΣΗ Μ Α Ν ΤΙΚ Ο ΤΕ ΡΑ  σ η μ ε ία  του τελικού ανακοινωθέντος του Ε η ι^ Γ ο α ρ  έχουν ως εξής;Το Eurogroup χαιρετίζει τη σημαντική πρόοδο προς μια πλήρη συμφωνία σε επίπεδο αντιπροσωπείας ανάμεσα στην Ελλάδα και την τρόικα για το αναθεωρημένο π ρ όγρ α μ μ α  που π ερ ιλ α μ β ά ν ει ένα ευρύ φάσμα σημαντικών και απαραίτητων μέτρων στους τομείς δημοσιονομικής προσαρμογής, διαρθρωτικών αλλαγών, ιδιωτικο- ποιήσεων, αυτόματων μηχανισμών διόρθωσης και σταθεροποίησης του χρηματοοικονομικού τομέα.Το Εηιχ^Γοαρ αναγνω ρίζει τις σ η μ α ν τ ικ ές  π ρ ο σ π ά θ ε ιες  που έχουν ήδη γίνει από τους έλληνες πολίτες και είναι πεπεισμένο ότι οι συνεχιζόμενες δημοσιονομικές και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις θα επιτρέψουν στην οικονομία -  έπει

τα από μια ακόμη πολύ δύσκολη χρονιά -  να επιστρέψει στον δρόμο της διατηρήσιμης ανάπτυξης με υψηλότερη απασχόληση, που είναι η καλύτερη εγγύηση της Ελλάδας για ένα μέλλον με π ερισσότερη ευημερία.Το Ε σ ι^ Γ ο α ρ  χαιρετίζει τη θέληση της ελληνικής κυβέρνησης να επαναφέρει το πρόγραμμα στον σωστό δρόμο, ιδιαίτερα μέσω της ψήφισης από το Κοινοβούλιο, στις 7 και 11 Ν οεμβρίου, σημαντικού πακέτου μεταρρυθμίσεων, καθώς και του προϋπολογισμού του 2013. Η τρόικα έχει κατ’ αρχήν εκφράσει την υποστήριξή της.Το Ε υ ι^ τ ο υ ρ  σημειώνει με ικανοπ οίη σ η  ότι η Ελλάδα έχει δη μιουργήσει και έχει δεσμευτεί να εφαρμόσει νέους μηχανισμούς πριν από τη χορή γησ η της επ όμενης δόσης, ώστε να ενισχύσει την παρα

κολούθηση του προγράμματος και αυτό να παραμείνει εντός των στόχων, ιδιαίτερα μέσω μηχανισμών διόρθωσης που θα διασφαλίσουν την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων και θα επιτρέψουν τη σημαντική ενίσχυση του υφιστάμενου λογαριασμού εξυπηρέτησης του χρέους.Το Eurogroup καλεί τις ελληνικές Αρχές να εφαρμόσουν τα λίγα ενα- πομείναντα προαπαιτούμενα με τη διαδικασία του επείγοντος, ώστε να επιτραπεί η ταχεία ολοκλήρωση της αναθεώρησης.Μ α ζί με την αναθεώ ρηση του ελληνικού προγράμματος προσαρμογής, το Eurogroup θα συνεχίσει να συζητά τις ανάγκες χρηματοδότησης και τη βιωσιμότητα του χρ έο υ ς σε έκτακτη συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στις 20 Νοεμβρίου.
. _  _  H Τ · Τ
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Στο κόκκινο το ΕΣΥ. «ΤΑ ΝΕΑ» 
έκαναν αυτοψία στα επείγοντα 
περιστατικά πέντε νοσοκομείων 
τηε Αττικήε και κατέγραψαν 
τιε συνθήκεε που επικρατούν εκεί

Μια τρύπα στο... Διαδίκτυο 
έκαναν όοοι προσπάθησαν 
με τη Βία να εμποδίσουν τιε εκλογέε 
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Η ψηφοφορία έγινε κανονικά

Μία νέα, δωρεάν εφαρμογή 
σαρώνει όλα τα τιτιβίσματα ενόε 
χρήστη του ίννίίίθτ και καταφέρνει να 
ακτινογραφεί με διάφορα στατιστικά 
τον χαρακτήρα του

Την ιοτορία του κόσμου χώρεσε 
σε 60 φιλμάκια, διάρκειαε 8 λεπτών, 
μέσα από πρόσωπα και λιγότερο 
γνωστέε πτυχέε τηε, μια παραγωγή 
του BBC με το Di3covery Channel
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ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ
1 ... ‘ ;Κερδισμένοι οι χαμηλόμισθοι και χαμηλοσυνταξιουχοι με εισόδημα έως 9.000 ευρώ που δεν θα πληρώσουν οϋτε ένα ευρώ φόρο εισοδήματος -  Χάνουν ίο αφορολόγητο των 5.000 ευρώ οι ελεύθεροι επαγγελματίεςΝέα φορολογικά βάρη 1 δια ευρώ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΛΕΝΑ ΛΑΣΚΑΡΗ

Νέα φορολογικά βάρη 1 δισ. ευρώ αποκαλύπτει το προσχέδιο του Μ νημονίου στο οποίο περιλαμβάνονται δραστικές αλλαγές στη φ ορολογία εισ οδή μ α το ς για μισθω τούς, σ υ ν τα ξιο ύ χ ο υ ς, ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις.Μεγάλοι χαμένοι της επικείμενης φορολογικής μεταρρύθμισης οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι χάνουν το αφορολόγητο των 5.000 ευρώ και θα φορολογούνται με συντελεστή 26% από το πρώ 
Μείωση ίων 
φορολογικών
βαρών αναμένεται 
για us επιχειρήσει

το ευρώ των κερδώ ν τους και 35% για τα κέρδη άνω των 50.000 ευρώ, μισθωτοί και συνταξιούχοι με παιδιά οι οποίοι χάνουν το έξτρα αφορολόγητο αλλά και σχεδόν το σύνολο των φοροαπαλλαγών που ισχύουν σήμερα και, τέλος, όσοι έχουν εισοδήματα άνω των25.000 ευρώ οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν περισσότερο φόρο εξαιτίας των αλλαγών.Αντίθετα, στους κερδισμένους της φορολογικής μεταρρύθμισης εντάσσονται περίπου ένα εκατομμύριο χαμηλόμισθοι και χαμη- λοσυνταξιούχοι (με εισοδήματα έως 9.000 ευρώ) οι οποίοι μετά τις αλλαγές δεν θα οφείλουν ούτε ένα ευρώ φόρο εισοδήματος, αλλά και οι επιχειρήσεις οι οποίες θα έχουν μείωση των φορολογικών βαρών σε μια προσπάθεια να δοθεί αναπτυξιακή διάσταση στις αλλαγές.
ΜΙΣΘΩΤΟΙ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ.Καθιερώνεται νέα κλίμακα φορολογίας εισοδήματος χωρίς το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ και με τρεις φορολογικούς συντελεστές, αντί των οκτώ που ισχύουν σήμερα. «Οι αλλαγές θα οδηγήσουν στην εξαίρεση περίπου ενός εκατομμυρίου μισθωτών και συνταξιούχων από την πληρωμή φόρου εισοδήματος», αναφέρεται.Οπως έχουν γράψει «ΤΑ ΝΕΑ», η νέα κλίμακα για μισθωτούς και συνταξιούχους σχεδιάζεται με τρεις συντελεστές 21% (από το πρώτο ευρώ έως τα 25.000 ευρώ), 36% (για το κλιμάκιο εισοδήματος 25.001 έως 47.000 ευρώ) και 45% για εισόδημα υψηλότερο

των 47.001 ευρώ. Σήμερα ο συντελεστής 45% επιβάλλεται σε εισοδήματα άνω των 100.000 ευρώ. Καινοτομία της νέας κλίμακας συνιστά η καθιέρω ση συστήματος σταθερής μείωσης φόρου 1.950 ευρώ για όλους τους φορολογουμένους, η οποία σύμφωνα με αρμόδιες πηγές του υπουργείου ισοδυναμεί με αύξηση του αφορολόγητου ορίου από τα 5.000 στα 9.000 ευρώ.Για εισοδήματα έως 18.000 ευρώ, η μείωση φόρου των 1.950 ευρώ διατηρείται στο σύνολό της και στη συνέχεια αποδυναμώνεται κατά 5η ευρώ για κάθε1.000 ευρώ εια Λματος έως τα
29.000 ευρώ και κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος για υψηλότερα ποσά. Ετσι, μηδενίζεται στο επίπεδο εισοδήματος των 43.000 ευρώ.Π ρακτικό ι τέλεσμα της νέα ς κλίμακας είναι μειώ σεις φόρου έω ς και 400 ευρώ για μισθωτούς και συνταξιούχους με εισοδήματα έως 25.000 ευ ρώ και επιβαρύνσεις για υψηλότερα εισοδηματικά κλιμάκια που προσεγγίζουν ακόμα και τα

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΟ  φορολογαριασμό5
Μισθωτόε με ετήσιο 
εισόδημα 30.000 ευρώ, 
δαηάνεε 800 ευρώ για 
τόκουε στεγαστικού δανείου 
και 900 ευρώ για δίδακτρα 
σήμερα οφείλει φόρο : 5.320 
ευρώ, ποσό από το οποίο 
αφαιρούνται 80 ευρώ από 
τη φοροαπαλλαγή για t o u s  

t ô k o u s  στεγαστικού και 90 
ευρώ από τη φοροαπαλλαγή 
για τα δίδακτρα. Μετά t is  

φοροαπαλλαγέε ο φόροε 
περιορίζεται σε 5.150 
ευρώ. Μετά τιε αλλαγέε ο 
ίδιοε φορολογούμενοε θα 
οφείλει φόρο 5.750 ευρώ 
μόνο και μόνο εξαιτίαε των 
αλλαγών στην κλίμακα ενώ 
χάνει την ωφέλεια από τιε 
φοροαπαλλαγέε. Συνολική 
επιβάρυνση 600 ευρώ.

2.000 ευρώ για εισοδήματα που ξεπερνούν τα 45.000 ευρώ.Για ε ισ ο δ ή μ α τα  άνω των18.000 ευρώ η έκπτωση φόρου θα μειώνεται κατά 50 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος μέχρι το επίπεδο των 29.000 ευρώ, ενώ για εισοδήματα πάνω από29.000 ευρώ η έκπτωση φόρου θα μειώνεται περαιτέρω κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος μέχρι να μηδενιστεί στο επίπεδο εισοδήματος των43.000 ευρώ.
ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΕΣ. Μ ε εξαίρεση τις μειώσεις φόρου 10% που προβλέπονται σήμερα για ιατρικά έξοδα, νοσήλια και διατροφή μεταξύ πρώην συζύγων, οι φορολογούμενοι θα πρέπει να ξεχύσουν κάθε άλλη φοροαπαλλαγή, συμπεριλαμβανομένων των εκπτώσεων από τόκους στεγα- στικών δανείων. Το Μ νημόνιο προδιαγράφει την κατάργηση της πλειονότητας των φοροαπαλλαγών, όπως άλλωστε και του έξτρα αφορολογήτου για όσους έχουν παιδιά. Οι επιβαρύνσεις που θα προκύψουν είναι σαρωτικές. Το μόνο «θετικό» είναι πως, σύμφωνα με τις πληροφορίες, το υπουργείο Οικονομικών κατάφερε να αποκρούσει τις πιέσεις της τρόικας για αναδρομική εφαρμογή των συγκεκριμένων αλλαγών από τα εισοδήματα του 2012 και θα ισχύ- σουν από τα εισοδήματα του 2013.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ.Το αφορολόγητο των 5.000 ευρώ καταργείται και καθιερώνεται μίνι κλίμακα με δύο συντελεστές, 26% από το πρώτο ευρώ κερδών έως και το όριο των 50.000 ευρώ και 35% για υψηλότερα κέρδη.Η κατάργηση του αφορολογήτου των 5.000 ευρώ εκτιμάται στο Μ νημόνιο ότι θα αποφέρει σημαντικά έσοδα, «δεδομένου ότι ένας στους δύο ελεύθερους επαγγελματίες δηλώνουν εισόδημα κάτω των 5.000 ευρώ». Με συντελεστή 26%, ο ελεύθερος επαγγελματίας του πεντοχίλιαρου θα κληθεί να πληρώσει φόρο 1.300 ευρώ.
ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.Οι επιβαρύνσεις μειώνονται καθώς προβλέπεται συντελεστής φορολόγησης των μη διανεμόμενων κερδών 26% και φόρος 10% στα μερίσματα που οδηγεί σε μέση επιβάρυνση 33,4% από 40% σήμερα (20% + 25%).

ηδήλ»οη

ξ ά ν το υ  Πίνακα9 περιητ.. . . . . . .. ,^ ,.Π ίνοκη9 με.
ΕΤΗΣΙΟ

ΕΙΣΟΔΗΜΑ
ΦΟΡΟΣ

ΣΗΜΕΡΑ

ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΦΟΡΟΥ 

(σε ευρώ)

5.000 0 0 Ο

6.000 100 0 -100

7.000 200 0 -200

8.000 300 0 -300

9.000 400 0 -400

10.000 500 150 -350

11.000 600 360 -240

12.000 700 570 -130

13.000 880 780 -100

14.000 1.060 990 -70

15.000 1.240 1.200 -40

16.000 1.420 1.410 -10

17.000 1.670 1.620 -50

18.000 1.920 1.830 -90

19.000 2.170 2.090 -80

20.000 2.420 2.350 -70

21.000 2.670 2.610 -60

22.000 2.920 2.870 ΰ ο

23.000 3.170 3.130 -40

24.000 3.420 3.390 -30

25.000 3.670 3.650 -20

26.000 3.920 4.060 140

27.000 4.270 4.470 200

28.000 4.620 4.880 260

29.000 4.970 5.290 320

30.000 5.320 5.750 430

35.000 7.070 8.050 980

40.000 8.820 10.350 1.530

45.000 10.720 12.450 1.730


